
 

   شناسي زيست

  طور حتم صادق است؟ شود، كدام مورد به اي جديد مي در ارتباط با همه سازوكارهايي كه باعث ايجاد گونه -1

  با كامه (گامت)هاي طبيعي والدين الزامي است.وجود آمدن كامه (گامت)هايي متفاوت (از نظر محتوايي ژني)  ) به1

  دهد. ) انتخاب طبيعي با ايجاد تغيير در افراد، فراواني دگره (الل)هاي جمعيت را تغيير مي2

  دهد. اي، به شدت بر ميزان تفاوت بين دو جمعيت را تغيير مي ) در ابتدا رانش دگره3

  نمايد. مانع جغرافيايي از شارش ژن، جلوگيري مي) 4

  كند؟ دام گزينه عبارت زير را به طور مناسب كامل ميك - 2

  »......................شود،  ه بخشي از لوله گوارش انسان كه مراحل پاياني گوارش مواد غذايي در آن آغاز ميبقبل از ورود كيموس «

  گردند. ها به مونوساكاريدها تبديل مي ) كربوهيدرات1

  گردند. به آمينواسيدها تجزيه مي ها ، پروتئينتحت تأثير پروتئازها) 2

  يابند. ترين ليپيدهاي رژيم غذايي، به طور كامل گوارش مي ) فراوان3

  كنند. هاي غدد، ماده مخاطي زيادي ترشح مي هاي پوششي سطحي و بعضي ياخته ) ياخته4

  است؟ نامناسبكدام مورد، براي تكميل عبارت زير  - 3

  »....................كنند،  هاي سفيد را به موضع آسيب هدايت مي هاي شيميايي، گويچه هايي كه با توليد پيك ياخته ....................در انسان به هنگام التهاب، «

  نمايند. هاي عمومي آنها شناسايي مي ) بعضي از ـ عوامل بيگانه را براساس ويژگي1

  سازند. ختار خود ميهايي از سا هاي زيستي را در بخش ترين گروه مولكول ) همه ـ متنوع2

  گردند. هاي هدف متصل مي هاي متنوعِ دفاع اختصاصي خود به ياخته ) بعضي از ـ از طريق گيرنده3

  زا پروتئين دفاعي بسازند. توانند در صورت ادامه حيات و هنگام مواجهه با عوامل بيماري ) همه ـ مي4

  وش انسان صحيح است؟هاي موجود در بخش دهليزي گ چند مورد، در ارتباط با گيرنده - 4

  هاي خود، با مايع پيراموني تماس دارند. الف) از طريق مژك

  نمايند. هاي مربوط به وضعيت بدن دخالت مي ب) در صدور بخشي از پيام

  شود. هاي يوني غشاي آنها باز مي ج) پس از حركت مايع پيراموني، ابتدا كانال

  كنند. با نوعي بافت پيوندي پوشيده شده، ارسال ميهاي خود را به بخشي در پشت ساقه مغز كه  د) پيام

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 5

  »....................مبتلا گرديده است،  ....................در فردي كه تازه وارد مرحله پس از زايمان شده و به نوعي «

  شود. شود و با افزايش توليد ترومبين، روند انعقاد خون دچار مشكل مي اراتيروئيد ـ عمل عضلات مختل ميكاري غده پ ) كم1

  شود. يابد و بر غلظت ادرار افزوده مي ترشحي بخش پسين غده زيرمغزي (هيپوفيز) ـ ترشح شير كاهش مي ) كم2

  گردد. و علائمي از خيز مشاهده مي شود ها ضعيف مي ) پركاري قشر غده فوق كليه ـ فعاليت مغز استخوان3

  شود. يابد و عضلات ضعيف مي ) پركاري غده سپرديس (تيروئيد) ـ ضربان قلب كاهش مي4

  هاي آبششي يك ماهي استخواني صحيح است؟ كدام مورد در ارتباط با تيغه - 6

  دهند.  ) آب را از درون خود عبور مي2  ) محل انجام تبادلات گازهاي تنفسي هستند.1

 ) بر روي خارهاي آبششي قرار دارند.4  شوند. هاي آبششي مي  انع خروج مواد غذايي از شكاف) م3

 

  



  است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  - 7

  »....................هاي  در بخش هادي دستگاه تنفسي انسان، گروهي از ياخته«

  آورند. وجود مي اي با ضخامت متفاوت را به لايه ) ترشحي،2  كنند. فرشي به گرم شدن هواي دم كمك مي ) سنگ1

  فرستند. ) غيرپيوندي، زوائدي به داخل ترشحات مواد ضدميكروبي مي4  كنند. ) پوششي و مويرگي از غشاي پايه مشتركي استفاده مي3

  است؟ نامناسبكدام مورد، براي تكميل عبارت زير،  - 8

  »....................تواند  نوعي آنزيم مي«

  خواه را به انجام رساند. زا، نوعي واكنش انرژي ا كمك فرايندي انرژي) ب1

  ) پيوندي را كه در يك مرحله ايجاد كرده است، در مرحله ديگري بشكند.2

  نشدني را ممكن سازد. هاي انجام سازي واكنش ) از طريق كاهش انرژي فعال3

  ماده تنظيم كند. هاي ديگر، تمايل خود را به پيش ) از طريق اتصال با مولكول4

  است؟ غيرممكندر ارتباط با كمبود ترشح كلريدريك اسيد بدن انسان، كدام مورد  - 9

  هاي غذايي فرد، دستخوش اختلال شود. ) هضم پروتئين2  بهر (هماتوكريت) فرد تغيير يابد. ) ميزان خون1

  ريز در طول لوله گوارش فرد كاهش يابد. برون) همه ترشحات 4  هاي عصبي رخ داده باشد. هاي ياخته ) اختلالي در عملكرد شبكه3

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -10

  »....................در بخشي از لوله گوارش «

  شوند. گردند، مواد غذايي تا حدود زيادي آبگيري مي هاي گوارشي جانور ترشح مي ) گاو كه آنزيم1

  شود. وده كوچك قرار دارد، سلولاز جانور وارد عمل مي) اسب كه در محل اتصال روده بزرگ و ر2

  گردد. هاي گوارشي جانور ترشح مي شود، آنزيم ) پرنده كه فرايند آسياب كردن غذا انجام مي3

  اند. شود، مواد غذايي تا حدي گوارش يافته ) ملخ كه غذا نرم و ذخيره مي4

  ....................كند،  ارسال مي ها هايي سريع و غيرارادي را به دست ست كه پيامدر انسان، بخشي از دستگاه عصبي مركزي كه منشأ اعصابي ا - 11

  نمايد. ) مدت زمان دم را تنظيم مي1

  ) در بالاي مركز تنظيم دماي بدن و گرسنگي و خواب قرار دارد.2

  ) در نزديكي بخش مربوط به تنظيم فشار خون و ضربان قلب قرار دارد.3

  نمايد. و حركات بدن را با كمك مغز و نخاع هماهنگ مي ها ) فعاليت ماهيچه4

  است؟ نادرستطور معمول، كدام مورد درباره هر ياخته يك گل دوجنسي كه توانايي انجام لقاح را دارد،  به -12

  شود. ) در بخش متورم مادگي يافت مي2    ) فاقد بخش حركتي است.1

  لاد (هاپلوئيد) است. اي تك رشتمان (ميتوز) ياخته) حاصل 4  تن (كروموزوم) دارد. ) تنها يك مجموعه فام3

  ساله، كدام مورد صحيح است؟ ترين بخش ساقه اصلي (تنه) يك درخت ده در ارتباط با وسيع -13

  اي است. پنبه هايي با ديواره چوب ) فاقد ياخته2  ) دو نوع سرلاد (مريستم) پسين دارد.1

  هاي فراوان دارد. آكنه (پارانشيم) و عدسك هاي نرم ياخته )4  ) در هدايت شيره خام گياه فاقد نقش اصلي است.3

كربنـي   اي انسان و به منظور توليد هـر تركيـب غيرقنـدي سـه     به هنگام تجزيه يك مولكول گلوكز، طي اولين مرحله تنفس در ياخته ماهيچه -14

  شود؟ ترتيب توليد و مصرف مي دوفسفاته، كدام مورد به

1(ADP2 وNAD


1  2(ATP2 وNAD


2  3(NADH2 وATP2  4(NAD


 ADP2و 1

 

  



  اي (يوكاريوت)ها، كدام مورد صحيح است؟ هدر ارتباط با هر مولكول حامل اطلاعات وراثتي در هوهست - 15

  ) هر رشته آن دو سر متفاوت دارد.1

  گيرد. ) همانندسازي آن در دو جهت انجام مي2

  شوند. بخشي آن توسط نوعي پيوند به هم متصل مي ) واحدهاي سه3

  شود. هاي همانندسازي آن بسته به مراحل رشد و نمو تنظيم مي ) تعداد جايگاه4

  كدام عبارت، در خصوص يك ياخته عصبي فاقد ميلين انسان صحيح است؟ طور معمول به -16

  كند. كه اختلاف پتانسيل دو سوي غشا به كمترين مقدار خود برسد، فقط يك نوع يون از غشا عبور مي ) در زماني1

  است.) سرعت هدايت پيام عصبي در بين هر دو نقطه متوالي يك رشته عصبي (با قطر يكنواخت)، مقدار ثابتي 2

  دار يوني، مقدار اختلاف پتانسيل دو سوي غشا بدون تغيير خواهد ماند. ) با بسته شدن هر دو نوع كانال دريچه3

  ) ايجاد پتانسيل عمل در هر نقطه از رشته عصبي به توليد پتانسيل عمل در نقطه مجاورش وابسته است.4

 ....................) كتاب درسي، با فرض اينكه پدر بيمار و مادر سالم باشد، تولد هاي مطرح شده در بخش ژنتيك (فصل سوم فقط در نوعي از بيماري -17

  ممكن خواهد بود.

  ) دختر بيمار و پسر سالم2  نمود (ژنوتيپ) ناخالص ) فرزندي با ژن1

  نمود (ژنوتيپ) يكسان با مادر ) پسري با ژن4  نمود (ژنوتيپ) متفاوت با مادر ) دختري با ژن3

  كند؟ طور مناسب كامل مي عبارت زير را بهكدام گزينه،  - 18

  »....................گردد،  ياخته (سيتوپلاسم) فراهم مي كه نخستين مقدمات تقسيم ميان در يك ياخته گياهي برگ، در زماني«

  شود. اي در اطراف هر مجموعه كروموزومي بازسازي مي ) پوشش هسته1

  نمايند. ه شروع به باز شدن ميتن (كروموزوم)هاي كوتاه و فشرده شد ) فام2

  كروماتيدي اتصال دارند. تن (كروموزوم)هاي تك هاي دوك به فام ) رشته3

  آيند. صورت رديف درمي تن (كروموزوم)هاي غيرهمساخت در وسط ياخته به ) فام4

  دهد؟ دي، كدام اتفاق رخ مي، پس از برقرار شدن دومين پيوند پپتيBدر انسان به منظور توليد يك پروتئين ترشحي توسط لنفوسيت  -19

1 (tRNA  بدون آمينواسيد در جايگاهE گيرد. ريبوزوم قرار مي  

  شود. سست مي tRNAپپتيدي و دومين  ) پيوند بين زنجيره پلي2

  شود. ) خود جدا ميtRNAاز رناي ناقل ( A) آمينواسيد جايگاه 3

4 (tRNA ل سومين آمينواسيد به جايگاه محاA دد.گر ريبوزوم وارد مي  

  داراني صادق است كه كارايي تنفس آنها نسبت به پستانداران افزايش يافته است؟ طور معمول، كدام عبارت درباره همه مهره به - 20

  نمايند. ) در بخش حجيم انتهاي مري، مواد غذايي را ذخيره مي1

  رانند. ) نمك اضافي را از طريق غدد نمكي نزديك چشم يا زبان به بيرون مي2

  كنند. ها، فشار اسمزي مايعات بدن را تنظيم مي ذب زياد آب در كليه) با بازج3

  شود. هاي آنها وارد مي هاي اندام دار به يكباره به تمام مويرگ ) خون اكسيژن4

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -21

  »شود. ....................گردد،  توليد مي هاي جانبي كننده رشدي كه به واسطه عامل چيرگي رأسي در جوانه در گياهان، تنظيم«

  هاي نارس تواند باعث رسيدگي ميوه ) نمي2  ديده توليد هاي آسيب تواند توسط بافت ) نمي1

 كننده ديواره هاي تجزيه تواند باعث فعال كردن آنزيم ) مي4  هاي تمايزيافته تواند سبب ايجاد ساقه از ياخته ) مي3

  



شباهت  AaBbCCنمود (ژنوتيپ)  نمود (فنوتيپ) به ذرتي با ژن ي مربوط به رنگ نوعي ذرت، كدام مورد، از نظر رخبا توجه به صفت چندجايگاه - 22

  كمتري دارد؟

1 (AABBCC  2 (AaBBCC  3 (Aabbcc  4 (AaBbcc  

  كدام عبارت درباره بخش موردنظر درست است؟ - 23

  هاي بسيار زيادي دارد. داد ياختهنمايد، تع اي را احاطه مي ) همانند غلافي كه هر دسته تار ماهيچه1

  پذيري كمي است. كند، داراي انعطاف ) همانند بخشي كه بافت پوششي روده باريك را پشتيباني مي2

  هاي كلاژن بيشتري دارد. كند، رشته هاي درون شكم را از خارج به هم وصل مي ) برخلاف بخشي كه اندام3

  هاي گليكوپروتئيني دارد. اي از رشته كند، شبكه به يكديگر و به بافت زيرين متصل ميهاي پوششي معده را  ) برخلاف بخشي كه ياخته4

  كدام مورد، در ارتباط با بدن انسان صحيح است؟ - 24

  هاي شش راست بيشتر است. هاي شش چپ از لوب ) تعداد لوب1

  ) فاصله كليه چپ تا مثانه بيش از فاصله كليه راست تا مثانه است.2

  گيرد. تر از نيمه چپ آن قرار مي يمه راست ديافراگم پايين) به هنگام دم، ن3

  پيوندد، از رگ لنفي مشابه در نيمه چپ قطر بيشتري دارد. اي مي ) رگ لنفي نيمه راست كه به سياهرگ زيرترقوه4

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 25

  » ....................شيميايي داخلي يا خارجي لازم است تا  اي، به منظور بروز پاسخ به هر محرك در هر جاندار پرياخته«

  سيناپسي تغيير نمايد. ) نفوذپذيري غشاي ياخته پس2  ) اثر محرك به پيام عصبي تبديل شود.1

  هاي اختصاصي خود متصل گردند. هاي شيميايي به گيرنده ) مولكول4  سيناپسي ترشح گردد. برد از ياخته پيش هاي كوتاه ) پيك3

  ، كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟E.coliبا توجه به تنظيم بيان ژن در باكتري  - 26

  » ....................شود، همواره  شناخته مي ....................عنوان  تركيبي كه به«

  ، بيش از نوعي قند تمايل دارد.DNA) مهاركننده ـ به توالي خاصي از 1

  مراز) ـ نوعي مونوساكاريد است. پلي RNAبسپاراز () محرك فعاليت رنا2

  كننده لاكتوز را رونويسي نمايد. هاي آنزيم تجزيه هاي بين ژن تواند توالي ) آنزيم ويژه رونويسي ـ مي3

  هاي شيميايي نقش دارد. ايش سرعت نوعي از واكنش) فراورده نهايي ژن ـ در افز4

  است؟كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب  - 27

  »شود. مي ....................طور حتم آنزيمي باعث  گيرد، به كربني حاصل از فتوسنتز در آنها، فقط به هنگام روز صورت مي در همه گياهاني كه توليد قند سه«

  كربني دوفسفاته مولكول پنج به CO2) افزوده شدن2  كربني با مولكولي پنج O2) تركيب شدن1

  كربني و دوكربني كربني به دو مولكول سه ) تجزيه شدن مولكول پنج4  كربني و تشكيل اسيد چهاركربني با اسيد سه CO2) تركيب شدن3

  كنند؟ آبي زندگي مي هاي متفاوت خشكي و و در محيط كنند ميفتوسنتز همه جانداراني است كه كدام مورد، ويژگي مشترك  - 28

  رساند. مراز) در طي بيش از سه مرحله، عمل رونويسي را به انجام مي پلي RNA) آنزيم رناپسپار (1

  ها را تحت تأثير قرار دهند. اي، رونويسي ژن ياخته توانند با عبور از طريق غشاهاي درون ) عواملي مي2

  عي توالي نوكلئوتيدي ويژه شروع رونويسي را شناسايي كند.تواند به تنهايي نو مراز) مي پلي RNA) رنابسپاراز (3

 اي از رناتن (ريبوزوم)ها ساخته شوند. طور همزمان و پشت سر هم توسط مجموعه توانند به ها مي ) پروتئين4

 

  



  اي دارند؟ لاد (هاپلوئيد)ي موجود در يك گياه دوجنسي چه مشخصه هاي تك همه ياخته - 29

  شوند. ) پس از تشكيل، از نظر ديواره دستخوش تغيير مي2  مانند. صل باقي مي) پس از تشكيل، به يكديگر مت1

  شوند. هاي دولادي (ديپلوئيدي) احاطه مي ) در زمان تشكيل، توسط ياخته4  دهند. ) در ابتداي تشكيل، تقسيم رشتمان (ميتوز) انجام مي3

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -30

  وه از رشد تخمدان ايجاد شده است.هاي حقيقي، مي الف) در همه ميوه

  وجود آمده است. هاي كاذب، ميوه از رشد نهنج به ب) در همه ميوه

  اند. وجود آمده زا و زامه (اسپرم) به هاي بدون دانه، از لقاح ياخته تخم ج) بعضي ميوه

  است.طور كامل تقسيم شده  ها به دار، فضاي تخمدان با ديواره برچه هاي دانه د) در بعضي ميوه

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -31

  »....................كننده به  در صورت حضور قند مالتوز در محيط باكتري اشرشياكلاي و به دنبال اتصال فعال«

  گيرند. انداز، عوامل رونويسي بر روي توالي افزاينده قرار مي ) راه1

  گردد. دهد و از اپراتور جدا مي لتوز، مهاركننده تغيير شكل مي) ما2

  شوند. هاي مربوط به سنتز مالتوز رونويسي مي مراز)، ژن پلي RNA) رنابسپاراز (3

  گيرد. ) اولين نوكلئوتيد مناسب براي رونويسي مورد شناسايي قرار ميDNA) توالي خاصي از دنا (4

  رسد. به انجام مي ....................، C4گياهان ....................شوند،  ول، به هنگام شب باز ميطور معم ها به در گياهاني كه روزنه - 32

CO)) برخلاف ـ دو مرحله تثبيت كربن2  هاي چرخه كالوين به هنگام روز ) همانند ـ واكنش1   در هنگام شب 2(

CO)يت كربن) برخلاف ـ تثب3   در يك نوع ياخته CO2)() همانند ـ دو مرحله تثبيت كربن4  كربني جو در تركيبي سه 2(

  مطابق با شكل مقابل، كدام عبارت صحيح است؟ -33

  هاي عصبي در ارتباط است. ، با رشته3برخلاف بخش  2) بخش 1

  از يك نوع رشته پروتئيني دارد.، بيش 2همانند بخش  1) بخش 2

  ، ساختاري حاوي صفحات بينابيني دارد.4همانند بخش  3) بخش 3

  اي اندك دارد. ياخته هايي با فضاي بين ، ياخته1برخلاف بخش  4) بخش 4

  زيست با گياهان صادق است؟ هاي هم كدام مورد، درباره دو گروه مهم باكتري - 34

  كنند. ) در شكل مولكولي نيتروژن جو تغيير ايجاد مي2  شوند. ميهاي زيرزميني گياه مستقر  ) در بخش1

  آورند. دست مي ) همه مواد آلي موردنياز خود را از گياهان به4  دهند. هاي مربوط به تثبيت كربن را انجام مي ) واكنش3

  تابگردان صحيح است؟كدام عبارت، در مورد هر سامانه تبديل انرژي (فتوسيستم) موجود در غشاي يك تيلاكوئيد گياه آف -35

  هاي متفاوتي به همراه انواعي پروتئين وجود دارد. ) در هر آنتن گيرنده نور آن، رنگيزه1

  شود. نانومتر جذب مي 700و  680هاي  ) توسط دو مركز واكنش آن، حداكثر طول موج2

  ماس است.دهد كه با دو لايه فسفوليپيدي غشاي تيلاكوئيد در ت ) همواره به تركيبي الكترون مي3

 نمايد. ) تنها با دارا بودن يك آنتن گيرنده نور، انرژي خورشيد را جذب و به مركز واكنش منتقل مي4

 

 

 

  



  كند؟ طور مناسب كامل مي چند مورد عبارت زير را به - 36

  »اين بخش در تنظيم ترشح غدد فاقد نقش است. دستگاه عصبي محيطي است و ....................عضلات بدن، متأثر از بخش  ....................در انسان، انجام «

  ب) همه حركات غيرارادي ـ خودمختار    الف) همه حركات ارادي ـ پيكري

  د) فقط بعضي از حركات غيرارادي ـ پيكري  ج) فقط بعضي از حركات ارادي ـ خودمختار

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟كند طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 37

  »....................هاي  ، ماهيچه يا ماهيچه....................در انسان، به منظور انجام هر نوع عمل «

  آيند. اي داخلي، به انقباض درمي دنده ) بازدم ـ بين2  نمايد. ) دم ـ گردن، به افزايش حجم قفسه سينه كمك مي1

  شود. ازدم ـ شكمي، از نظر طول كوتاه مي) ب4  شود. ) دم ـ ديافراگم، از حالت گنبدي خارج مي3

گردد. چند مـورد   شود، ذخيره مي در يك فرد بالغ، آهن آزاد شده از هموگلوبين در داخل اندامي از بدن كه خون لوله گوارش ابتدا به آن وارد مي -38

  درباره اين اندام صحيح است؟

  الف) در توليد كلسترول نقش دارد.

  رمز خون تأثيرگذار است.هاي ق ب) بر سرعت توليد ياخته

  نمايد. هاي قرمز را توليد مي ، گويچهدهاي بنيادي خو ج) از طريق ياخته

  هاي آن بسيار زياد است. هاي بافت پوششي در مويرگ د) فاصله ياخته

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

انـد، از   آيند و در رشد و نمو جنين فاقد نقـش  وجود مي زايي و با تقسيم نامساوي سيتوپلاسم به هايي كه در مراحل تخمك در انسان، همه ياخته - 39

  به يكديگر شباهت دارند. ....................با يكديگر تفاوت و از نظر  ....................نظر 

  تن (كروموزوم)هاي همتا )ي هسته ـ داشتن فامDNA) مقدار دناي (1

  انتريول)هاتن (كروموزوم)هاي هسته ـ تعداد ميانك (س ) تعداد فام2

  ) عدد كروموزومي ـ تعداد فامينك (كروماتيد)هاي هسته3

  وجود آمدن ـ تعداد سانترومرهاي هسته ) محل به4

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 40

  »....................متر تغذيه، انرژي موردنياز خود را تأمين كند، دهد تا با دفعات ك كند و به جانور امكان مي ، ساختاري كه به ذخيره غذا كمك مي....................در «

  دهنده سلولز را دارد. ) گوسفند ـ توانايي توليد آنزيم گوارش1

  رساند. ) كرم خاكي ـ فرايند آسياب كردن غذا را به انجام مي2

  نمايد. ) ملخ ـ ابتدا مواد غذايي را به بخش حجيم انتهاي مري وارد مي3

  كند. خوار ـ ابتدا مواد غذايي را به بخشي در جلوي سنگدان منتقل مي ده دانه) پرن4

يابد. در يك گياه  هاي جانبي، افزايش و نوعي ديگر كاهش مي با قطع جوانه رأسي در ساقه يك گياه جوان، مقدار نوعي هورمون گياهي در جوانه -41

  است؟ترتيب، كدام  داراي جوانه رأسي ساقه، نقش اين دو هورمون به

  هاي بدون دانه هاي جديد ـ تشكيل ميوه ) ايجاد ياخته2  هاي هوايي ) ريزش برگ ـ تأخير در پير شدن اندام1

 هاي هوايي در شرايط خشكي زايي ـ بستن روزنه ) تحريك ريشه4  ها ـ كاهش رشد گياه در شرايط نامساعد ) رشد طولي ياخته3

 

 

 

  



  ؟نيستاي صادق  كدام عبارت، درباره ريشه يك گياه علفي دولپه - 42

  ) مرز بين پوست و استوانه آوندي قابل رؤيت است.1

  صورت يك در ميان قرار دارند. هاي آوندي چوبي و آبكشي به ) دسته2

  هاي درون پوست (آندودرم) وجود دارد. ) نوار كاسپاري در ديواره جانبي ياخته3

  شود. ) پارانشيم مغزي در بخش مركزي استوانه آوندي به وضوح ديده مي4

  كدام عبارت در ارتباط با انسان صحيح است؟ - 43

  ) در همه افراد بروز يك ويژگي خاص همواره ناشي از حضور دو دگره (الل) است.1

  تواند همراه با هم ظاهر شود. تن (كروموزوم) غيرجنسي، مي ) اثر دو دگره (الل) مربوط به دو فام2

  شوند. هاي قرمز توليد مي موجود در غشاي گويچه) دو نوع كربوهيدرات با حضور دو نوع دگره (الل) 3

  هاي قرمز به طور حتم وابسته به حضور دو دگره (الل) يكسان است. بر غشاي گويچه D) وجود پروتئين 4

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -44

  »....................در كرم خاكي برخلاف پلاناريا «

  با شبكه مويرگي ارتباط دارد. خود خشي از طول) سامانه دفعي در ب1

  كنند. ) سازوكارهايي وجود دارد كه مشابه ايمني غيراختصاصي عمل مي2

  راند. كند و خون را به جلو مي صورت قلب اصلي عمل مي ) رگ شكمي به3

  يابند. اي مي ياخته اي و سپس گوارش درون ياخته ) مواد غذايي ابتدا گوارش برون4

  اي انسان صحيح است؟ ت، در ارتباط با دستگاه عصبي رودهكدام عبار - 45

  نمايد. ) فقط در لايه زيرمخاطي روده نفوذ مي2  كند. ) فقط ميزان تحرك روده را تنظيم مي1

  حس (پاراسمپاتيك) ارتباط دارد. حس (سمپاتيك) و پادهم ) با اعصاب هم4  كند. ) همواره همراه با دستگاه عصبي خودمختار فعاليت مي3

  كند؟ صدق مي چوبيكدام عبارت، درباره آوند  -46

  هاي آن، صفحات آبكشي وجود دارد. ) در ديواره عرضي ياخته2  هاي آن كاملاً از بين رفته است. ياخته (سيتوپلاسم) ياخته ) ميان1

  هاي آن يكنواخت است. ) ضخامت ديواره ياخته4  شود. جا مي هاي آن جابه ) شيره پرورده از طريق ياخته3

  است؟ نادرستام عبارت، در ارتباط با ساختار انسولين كد - 47

  پپتيدي در بين دو زنجيره كوتاه آن قرار دارد. ) در انسولين غيرفعال، زنجيره بلند پلي1

  تر است. به انتهاي آميني پيش انسولين نزديك Aنسبت به زنجيره  B) زنجيره 2

  لين وجود دارد.فقط در پيش انسو Bو  A) پيوند شيميايي بين دو زنجيره 3

  ) تعداد آمينواسيدهاي موجود در انسولين غيرفعال بيش از انسولين فعال است.4

  اي براي جنين آنها مهيا گشته است؟ كدام عبارت، در مورد همه جانوراني صادق است كه بهترين شرايط ايمني و تغذيه - 48

  .شود هاي آنها وارد مي وسيله مكش حاصل از فشار مثبت به شش ) هوا به1

  ) بخش جلويي طناب عصبي شكمي آنها، برجسته شده و مغز را تشكيل داده است.2

  مغز آنها قرار دارد. 2و  1هاي  كننده مايع مغزي ـ نخاعي، فقط در خارج از بطن هاي مويرگي ترشح ) شبكه3

  كند. ي) ويژگي ساختار قلب آنها به ترتيبي است كه حفظ فشار خون در سامانه گردشي مضاعف را آسان م4

  چند مورد، در ارتباط با مراحل انقباض در يك ياخته ماهيچه شكمي صحيح است؟ - 49

  شود. موجود در سر ميوزين، طول ياخته كوتاه مي ADPالف) به دنبال اتصال يك گروه فسفات به مولكول 

  است.رها گرديده  ADPآورد،  كه سر ميوزين، رشته اكتين را به همراه خود به حركت درمي ب) در زماني

  گردد. به سر ميوزين، اتصال سر ميوزين با اكتين محكم مي ATPج) با اتصال يك مولكول 

  شود. آغاز مي ATPد) پس از سست شدن اتصال بين سر ميوزين و اكتين، عمل تجزيه 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1



  است؟ نادرستهاي يك فرد سالم  كدام عبارت، در ارتباط با كليه -50

  شود. تركيب شيميايي در خون، از حجم ادرار وارد شده به مثانه كاسته مي ) با حضور نوعي1

  شود. خورده گرديزه (نفرون) يافت مي هاي پيچ ) انشعابات سرخرگ وابران در اطراف لوله2

  شود. ) به محض ورود مواد به اولين بخش گرديزه (نفرون)، فرايند بازجذب آغاز مي3

  م بر دو مرحله از مراحل تشكيل ادرار تأثيرگذار است.طور حت ريز به ) نوعي ترشح درون4


